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di giorni 8 ; Cagnola Giovanni Battista di giorni 8 ; 
Pancrazi di giorni 15 ; Lanza di giorni 20. 

Per motivi di salute : Toscsnelli di giorni 30 ; De 
Sterlich di giorni 30; Bruno di giorni 15; Sigi-
smondo di giorni 10 ; Greco Antonio di giorni 20 ; 

Per pubblico servizio : Di Revel di giorni 20 ; Pic-
coli di giorni 10. 

(Questi congedi sono accordati.) 
L'onorevole Guala ha presentato un progetto di 

legge che sarà trasmesso agli ufaci. 
La Commissione per la verificazione delle ele-

zioni rimane dal presidente intieramente confer-
mata. 

Però, siccome l'onorevole Bertea ha dato le sue 
dimissioni, mi riservo di comunicare alla Camera il 
deputato che sarà chiamato a surrogarlo. 
PRESENTAZIONE BELLO STATO DI PRIMA PREVISIONE DEL-

L'ENTRATA PEiì L'ANNO 1874, E DI ALTRI DISEGNI DI 
LEGGE. 

PRESIDENTE. Do la parola all'onorevole presidente 
del Consiglio. 

MINGHETTI, presidente del Consiglio e ministro per 
le finanze. Ho l'onore di presentare alla Camera lo 
stato di prima previsione dell'entrata per l'anno 
1874, come pure la nota delle variazioni agli stati 
di prima previsione, che fu già distribuita a domi-
cilio degli onorevoli signori deputati. (Y. Stampati 
dal n° 2 all'11 inclusivo) 

In questa occasione mi sia lecito di fare una 
preghiera. 

Valendomi dei precedenti che altra volta ebbero 
luogo in quest'Assemblea, e considerando l'impor-
tanza e l'urgenza della votazione degli stati di prima 
previsione, oserei rivolgere alla Camera la pre-
ghiera di confermare la Commissione del bilancio. 
Con ciò naturalmente non si esclude la nomina dei 
membri che oggi sono mancanti ; ma pa ra i che sa-
rebbe di molta importanza che la Commissione 
stessa fosse conservata, e che le relazioni da essa 
già presentate o che stanno per presentarsi, e parte 
delle quali sono sotto i torchi, potessero venire su-
bito in discussione all'Assemblea. 

Questa preghiera mi permetto di fare nella spe-
ranza che la Camera vorrà esaudirla. 

Voci. Sì ! sì ! 
PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Gonsiglio 

propone alia Camera che le piaccia di confermare 
la Commissione generale del bilancio. 

Deggio avvertire però che quattro membri della 
Commissione del bilancio hanno cessato di farne 
parte, perchè nominati a i altri uffici ; nel caso 
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quindi che la Camera creda di accettare la proposta 
del presidente del Consiglio, converrà poi fissare un 
giorno in cui si debba procedere alla nomina dei 
quattro deputati che surrogheranno coloro che 
hanno cessato di far parte della Commissione. 

ARA. L'onorevole presidente del Consiglio ha do-
mandato che venisse riconfermata la Commissione 
del bilancio per l'esame del bilancio preventivo ; ma 
mi pare che l'onorevole presidente della Camera 
abbia estesa questa proposta, cioè proponesse che 
detta Commissione avesse a pigliare in esame tanto 
il bilancio di prima previsione quanto quello defi-
nitivo. 

Ora, io non intendo fare alcuna mozione, ma 
pa ra i che la proposta, limitata nel senso che fu 
espresso dall'onorevole presidente del Consiglio, sia 
la migliore, perchè, quando saremo giunti al marzo, 
allorché verrà presentato il bilancio definitivo, al-
lora la Camera sarà libera di fare quello che cre-
derà più conveniente. 

Per conseguenza io credo che per ora dobbiamo 
limitarci a nominare la Commissione per l'esame 
degli stati di prima previsione. 

PRESIDENTE. Onorevole Ara, debbo farle osservare 
che io intendeva ricordare come fosse uso della Ca-
mera che la Commissione generale del bilancio non 
istesse riunita che per riferire sugli stati di prima 
previsione, ed essere altresì pratica costante che 
per l'esame del bilancio definitivo occorresse proce-
dere alla nomina di una nuova Commissione; in una 
parola io non intendeva per nulla proporre che la 
Camera si discostasse dalle usanze fin qui praticate. 

ARA. Allora va benissimo. 
PRESIDENTE. L'onorevole Asproni ha facoltà di 

parlare. 
ASPRONI. Da quel che sento sarebbero ad eleg-

gersi quattro membri per completare la Commis-
sione del bilancio. Ma allora tanto vale deporre la 
scheda nell'urna per la elezione intiera di tutti i 
suoi membri. 

io sono persuaso che la Camera comprenderà la 
convenienza di scrivere nella nota anche i relatori 
che fecero gli studi e prepararono le relazioni sul 
bilancio di prima previsione per la più sollecita sua 
discussione e votazione : ma non si rinunci alla ele-
zione per schede secondo l'uso e il regolamento. 

È quésto anzi un precedente che io vorrei ve-
nisse stabilito, affinchè non si possa invocare un 
atto contrario. Se altrimenti si procedesse, si di-
struggerebbero a i arbitrio del Governo e della 
maggioranza gli effetti derivanti dalla chiusura 
della Sessione. Seguendo questa norma noi do-
vremmo richiamare in vita tutte le Commissioni che 


